Examen de Matematicas 1°Bachillerato(CS)
Abril 2016

Problema 1 Estudiar la continuidad de la siguiente funcién:

2x+1 si r<—1
2 -2 si —1<z<l1
f(z) = 5 si r=1
r—2 si 1l<z<?2
20 — 3 si 2<zx

en los puntos x = —1, x = 1 y en & = 2. Representarla graficamente.
Solucién:

En x = —1 es continua , en = 1 hay una discontinuidad evitable(agujero),
y en = 2 es discontinua no evitable(salto).

Problema 2 Calcular a y b para que la siguiente funcion:

f(z) = 2z —br+1 si z<1
) bet—axr+2 si o x>1

sea continua y derivable en x = 1.
Solucién:

Continuidad en z = 1:

lim f(z) = lim (2a2® —bx+1)=2a—b+1

r— 1~ r— 1~



lim f(z) = lim (ba* —ax+2)=b—a+2

20—b+1=b—a+2=— 3a—2b=1

Derivabilidad en z = 1:

iy ) dax—0b si <1
f(x)_{Qb:L‘—a sioz>1

ff0)=4a—b; ff(1")=2b—a= 4a—b=2b—a= 5a—3b=0
3a—2b=1 ) a= -3
5a—3b=0 b=—
Problema 3 Calcular a y b para que la funcién siguiente sea continua en
r=—1lyenz=1

Zarb i oz < -1
flx)y=2 3bx—2 si —1<zx<1
4ar2—2b si T 2 1
Solucion:
Continuidad en x = —1:

2aa:—b_ —2a—0

lim )= lim —92q —

i, Jlw)= i, 3 T2h g o aap—3
lim f(x)= lim (3bz—2)=—3b—2 3

z—> —17F z—> —17F

Continuidad en z = 1:

h'ml_f(x): h’rnl_(3bx—2):3b—2

T T e — 2 — 3b—2=2a—b= a—2b=—1
lim f(z)= lim 29205,y

r—s 1t r— 11 2

a—4b=3 _.]a= -5
Problema 4 Estudiar la continuidad y derivabilidad de la funcién f(z) =

|22 — 82 + 7| y representarla gréaficamente.

Solucién:
Hacemos g(z) =22 -8z + 7= ¢ (z) =22 -8=0= z =4
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¢"(x) =2= ¢" (4) > 0 = por lo que hay un minimo en el punto (4, —9).
La funcién valor absoluto convertird la parte negativa de la curva en su
simétrica positiva, por lo que el minimo se convertird en un méximo en el
punto: (4,9)

2 —8r+7 si <1
fx)=¢ —(22-8x+7) si 1<x<7T
22 —8x+7 si "<z

Continuidad en = = 1:

Im f(z)= lim (22 -8z +7)=0

r— 17 r— 1~

lim f(z)= lim (—2?+8x—7)=0

r—s 11 rz—s1
f(1)=0

Y f es continua en x =5

lm f(z)= lim (-2 +8x—7)=0

T— 7" T— 7"
. Y 2 o
wl;mﬁf(a:)—zlimﬂ(x 8x+7)=0
f(1)=0

20 — 8 sl r <1
fllx)={ —2z+8 si 1<a<7
2r — 8 sl 7T<x

Derivabilidad en z = 1: f/(17) = —6 y f/(17) = 6, luego no es derivable en
z = 1.
Derivabilidad en o = 7: f/(77) = —6 y f/(7") = 6, luego no es derivable en
z="T.

Resumiendo: La funcién es continua en R y derivable en R — {1, 7}.



Problema 5 Calcular los nimeros reales a, b y ¢ de la funcién f(x) =
2az? — 3bx + ¢, sabiendo que esta funcién pasa por el punto (0,1) y tiene un
extremo en el punto (2, 3).

Solucién:
f(z) = 2az”® — 3bx +¢, f'(x)=4ax —3b
fO)=1= c=1 a=-1/4 1
J2)=3=>8a-6btc=3 ={ b=-2/3 = f(a)= a2+
F(2)=0= 8a—3b=0 =1



